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Αγαπθτοί γονείσ, 

Σασ ευχόμαςτε καλι ςχολικι χρονιά με υγεία και δθμιουργικότθτα! Αιςιοδοξοφμε ότι ςτο 

κοινό μασ ζργο, που είναι θ ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν μασ, κα ςασ 

βροφμε πολφτιμουσ βοθκοφσ και ςυμπαραςτάτεσ. 

Παρακάτω ςασ ενθμερϊνουμε για τον τρόπο λειτουργίασ του ςχολείου και παρακζτουμε 

κανόνεσ και πλθροφορίεσ που οργανϊνουν και διευκολφνουν τισ ςχζςεισ μακθτϊν, γονζων και 

κακθγθτϊν. 

ΟΙ ΒΑΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΜΑ  

ΠΡΟΕΛΕΤΗ  Οι μακθτζσ οφείλουν να βρίςκονται ςτον χϊρο του ςχολείου πριν τθν πρωινι 

ςυγκζντρωςθ για προςευχι, κατά τθ διάρκεια τθσ οποίασ κα πρζπει να επιδεικνφουν  ςεβαςμό 

ςτο δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για ενεργό ςυμμετοχι ςε αυτιν.  Μακθτζσ που 

προςζρχονται με κακυςτζρθςθ κατά τθν 1θ διδακτικι ϊρα αλλά και κατά τισ υπόλοιπεσ 

διδακτικζσ ϊρεσ δεν γίνονται δεκτοί ςτο μάκθμα. Σε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ καταχωρίηεται θ 

απουςία και οι ίδιοι παραμζνουν ςτον προκάλαμο του γραφείου του Διευκυντι. Η αποχϊρθςθ 

του μακθτι από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων γίνεται μόνο για εξαιρετικά 

ςοβαροφσ λόγουσ με άδεια από τον Διευκυντι και πάντα μετά από επικοινωνία με τουσ γονείσ.  

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οι μακθτζσ εξζρχονται ςτο χϊρο τθσ αυλισ. 

Στισ αίκουςεσ παραμζνουν μόνο οι επιμελθτζσ.  Για οποιοδιποτε πρόβλθμα οι μακθτζσ 

απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ που επιτθροφν τουσ διάφορουσ χϊρουσ του 

ςχολείου, ςτισ υποδείξεισ των οποίων πρζπει να υπακοφουν. Η απομάκρυνςθ από το ςχολικό 

χϊρο για οποιονδιποτε λόγο χωρίσ τθν άδεια τθσ Δ/νςθσ ι του εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ 

δεν επιτρζπεται.  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΕΠΙΔΟΗ Η αξιολόγθςθ τθσ επίδοςθσ του μακθτι προκφπτει από: 1. τθν 

κακθμερινι προφορικι εξζταςθ και τθν όλθ ςυμμετοχι του μακθτι ςτθ διδακτικι- μακθςιακι 

διαδικαςία, 2. τισ ολιγόλεπτεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ (τεςτ), 3. τισ ωριαίεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ, οι 

οποίεσ είναι:  α) προειδοποιθμζνεσ, αν προθγείται μια ανακεφαλαίωςθ και καλφπτουν ευρφτερθ 

διδακτικι ενότθτα, β) μθ προειδοποιθμζνεσ, αν καλφπτουν τθν φλθ που διδάχκθκε ςτο αμζςωσ 

προθγοφμενο μάκθμα.  

ΔΙΑΓΩΓΗ Η τιρθςθ των κανόνων που διζπουν τθ ςχολικι ηωι αποτελεί υποχρζωςθ όλων των 

μακθτϊν. Αποκλίςεισ ςυμπεριφοράσ αντιμετωπίηονται κατά τθν ιςχφουςα νομοκεςία με τθν 

εφαρμογι ςχολικϊν κυρϊςεων, οι οποίεσ κλιμακϊνονται ανάλογα με το παράπτωμα ωσ εξισ: α) 

προφορικι παρατιρθςθ β) προφορικι ι γραπτι επίπλθξθ γ) ωριαία απομάκρυνςθ από το 

μάκθμα δ) αποβολι 1 ζωσ 3 θμζρεσ από τα μακιματα ε) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ Η 

επιβολι κυρϊςεων ςτοχεφει ςτον προβλθματιςμό του μακθτι και τθν αποκάρρυνςθ τθσ 

επανάλθψθσ του παραπτϊματοσ. Δεν κεωροφμε τθ ςχολικι πεικαρχία αυτοςκοπό αλλά μζςο 

παιδαγωγικό για τον ομαλι ςχολικι ηωι και τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε ατόμου.  



ΑΦΑΛΕΙΑ Κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ οι μακθτζσ οφείλουν να βρίςκονται εντόσ του χϊρου του 

ςχολείου. Οι πόρτεσ των αυλϊν παραμζνουν κλειςτζσ για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των 

μακθτϊν, και να αποτρζπεται θ αναίτια ζξοδόσ τουσ από τον προαφλιο χϊρο,ι θ είςοδοσ ατόμων 

που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του ςχολείου. 

ΦΟΙΣΗΗ – ΑΠΟΤΙΕ  Η φοίτθςθ των μακθτϊν πρζπει να είναι τακτικι και θ παρακολοφκθςθ 

όλων των μακθμάτων ανελλιπισ. Οι απουςίεσ των μακθτϊν και οι ςυνζπειεσ αυτϊν, όπωσ 

προβλζπονται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι ζνα ςοβαρότατο κζμα το οποίο πρζπει να 

αντιμετωπίηεται από κοινοφ από το ςχολείο και τθν οικογζνεια. Στουσ μακθτζσ παρζχεται θ 

δυνατότθτα να κάνουν (για λόγουσ υγείασ και άλλουσ) ζωσ 114 απουςίεσ. Αν απουςιάςει κάποιοσ 

για οποιοδιποτε λόγο, παρακαλοφμε το πρωί εκείνθσ τθσ θμζρασ να μασ ενθμερϊςετε 

τθλεφωνικά. 

 ΕΜΦΑΝΙΗ Η εμφάνιςθ των μακθτϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από απλότθτα και ευπρζπεια. 

Η αποφυγι υπερβολισ, πρόκλθςθσ και επίδειξθσ είναι δείκτθσ κοινωνικισ αγωγισ και βαςικό 

ςτοιχείο τθσ μακθτικισ ιδιότθτασ. Παρακαλοφμε τουσ γονείσ να ελζγχουν ςτο κζμα αυτό τουσ 

μακθτζσ, ϊςτε να αποφεφγεται θ παρζμβαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων.  Ειδικότερα ςτο 

μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ χρειάηονται ακλθτικι φόρμα και κατάλλθλα ακλθτικά παποφτςια.  

ΓΕΝΙΚΟΣΕΡΗ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ∙ Η κατοχι και θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων εντόσ του ςχολικοφ 

χϊρου απαγορεφεται. Οποιαδιποτε επικοινωνία χρειαςτεί να υπάρξει μεταξφ μακθτι και γονζα 

μπορεί να γίνεται μζςω των τθλεφϊνων του ςχολείου. Επιπλζον, απαγορεφεται αυςτθρά θ 

χριςθ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν για βιντεοςκόπθςθ, λιψθ φωτογραφιϊν και καταγραφι 

ςυνομιλιϊν. Κάκε παρζκκλιςθ των ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου. ∙ 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 

όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον 

εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι, από όλα αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ 

κανόνεσ τθσ λειτουργίασ του, κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται ανάλογα.  

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΕ ΕΠΙΚΕΨΕΙ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ Χ. ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΩΝ  

1.Η ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν ςτισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ κεωρείται αναγκαία, αφοφ 

αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ αγωγισ των παιδιϊν και μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ  (ςε 

περίπτωςθ που ο μακθτισ απουςιάςει από μορφωτικι επίςκεψθ αναιτιολόγθτα, παρά τθ κετικι 

διλωςθ του γονζα για ςυμμετοχι του ςε αυτιν, θ απουςία κεωρείται αδικαιολόγθτθ).  

2. Σκοπόσ του ςχολείου δεν είναι μόνο θ απόκτθςθ γνϊςεων αλλά και θ καλλιζργεια δεξιοτιτων 

ηωισ μζςα από διαδικαςίεσ ομαδικισ εργαςίασ, κατά τισ οποίεσ δίνεται θ δυνατότθτα ςτο 

μακθτι να αναπτφξει τθν πρωτοβουλία, τθν υπευκυνότθτα, τθν αλλθλεγγφθ και να 

ευαιςκθτοποιθκεί ςε κζματα περιβάλλοντοσ, πολιτιςμοφ, υγείασ. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του 

ςτόχου οι κακθγθτζσ και οι γονείσ πρζπει να ενκαρρφνουμε τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςτισ 

ομάδεσ ¬ Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, ¬ Αγωγισ Υγείασ, ¬ Πολιτιςτικϊν Θεμάτων, ¬ Χορωδίασ. 

 

 



 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Με τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου κακθμερινά για οποιοδιποτε πρόβλθμα προκφψει 

(τθλζφωνο: 22710 22821, fax: 22710 28845, email: mail@3gym-chiou.chi.sch.gr . Με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ για ςυνεργαςία και ενθμζρωςθ ςχετικά με τθν επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν ςε ςυγκεκριμζνεσ ϊρεσ ςφμφωνα με το πρόγραμμα επικοινωνίασ που κα δοκεί ςτουσ 

μακθτζσ και κα αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου.  

 

Αγαπθτοί γονείσ, 

 προςβλζπουμε ςτθν ενεργό ςυμμετοχι ςασ ςτο ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και τθσ 

προετοιμαςίασ των μακθτϊν για τθν ομαλι ζνταξι τουσ ςε μια ελεφκερθ και δθμοκρατικι 

κοινωνία, επικυμοφμε τθ ςυμμετοχι ςασ ςτισ δραςτθριότθτεσ και τισ εκδθλϊςεισ του 

ςχολείου και είμαςτε ανοιχτοί ςε προτάςεισ και εποικοδομθτικό διάλογο. 

 

Με εκτίμθςθ 

Η Διευκφντρια και οι κακθγθτζσ του ςχολείου 

mailto:mail@3gym-chiou.chi.sch.gr

